

## СПАСИБО!

*Слаженному и профессиональному коллективу ГАУ МО «Мособлгосэкспертиза» по плечу любые вызовы времени. Это рождает гордость и за организацию, и за дело, которому здесь служат. Но особую радость приносят слова благодарности от тех, ради которых, в сущности, трудится каждый из нас на своем рабочем месте.*

*На информационном стенде организации часто появляются благодарственные письма — свидетельства добрых дел коллектива. Много писем приходит на личную почту экспертов, и это остается частной перепиской заказчика и исполнителя. Но есть и такие случаи, когда обращаются в редакцию нашего журнала с просьбой опубликовать слова благодарности, и мы не можем им в этом отказать.*

### Нам многое удалось сделать благодаря вам!



В нашем народе всегда живет чувство прекрасного и сострадание к бедам других. Когда мы видим поруганную красоту, боль или несчастье другого, мы не можем остаться к этому безучастны. Так ГАУ МО «Мособлгосэкспертиза» не остается безучастным к нуждам многих, в том числе и храмов Подмосковья.

Наш храм Рождества Христова с. Гололобово в свое время был уникальной жемчужиной Коломенской земли. Построенный в конце XIX века по проекту Дмитрия Евгеньевича Виноградова в стиле позднего классицизма, он представлял собой сложное архитектурное строение, архитектурные решения которого схожи с элементами Покровского собора, что на Красной Площади. Венчал храм шатровый купол и четыре главки с витыми

маковками. Шатровое завершение имела и колокольня, украшенная арками и кокошниками. Симфонию шатров дополняли и маленькие шатры над северной и южной папертью. У храма имелась просторная трёхчастная апсида. Сама церковь располагалась на обширной поляне, огороженной живой изгородью из посаженных деревьев и обнесённых канавкой.

Трагические времена, которые прошла Русская Православная Церковь в эпоху советской власти, не прошли бесследно и для нашего храма, погрузив его в забвение почти на 70 лет и доведя до критического состояния. После закрытия храма его убранство было взято местными жителями на хранение или разграблено, а здание приспособили под различные нужды. Сначала в нём располагалось зернохранилище, во время Великой Отечественной войны устроили скотобойню и забивали коней, с 1945 по 1949 гг. был клуб, где показывали кино, потом открыли грибоварку. В 1950 году за ветхостью упал центральный купол с крестом, который оттащили и бросили куда-то в речку Коломенку. В последнее время в заброшенной церкви Рождества Христова располагался склад азотных удобрений. Их действие сильно повредило внутреннее помещение храма. Запах аммиака очень долго ощущался во время богослужений вместо запаха благовонного ладана, а впитавшиеся в стены удобрения сильно повредили их изнутри.

По воле Божьей в 1995 году стараниями простых сельских жителей началась новая жизнь храма и его прихода. Вот уже 20 лет ведется восстановление поруганной святыни. И возрождается не только архитектурное произведение, но и души людей, уставшие от атеистического насилия. Сегодня приход, возглавляемый настоятелем храма протоиереем Дионисием Басовым, ведет активную духовно-просветительскую деятельность, стараясь быть примером для жителей окрестных селений. В каждые воскресные и другие праздничные дни проводятся богослужения. При храме действует Воскресная школа, библио- и видеотека, проводятся паломнические поездки и походы. Приход сотрудничает с детскими садами, школами и клубами окрестных посёлков. Но много трудов предстоит ещё сделать для воссоздания храма и возрождения духовного процветания местного населения.

ГАУ МО «Мособлгосэкспертиза» помогает нашему храму с 2003 года. Благодаря поддержке Вашей организации нам многое удалось сделать, а главное — закончить сложную реставрацию кровли храма, чтобы избавить его от заливания дождевой водой и талым снегом, что вело к большому разрушению его сводов. Эти работы закончились совсем недавно, месяц назад. Наш сельский приход беден, мы не можем самостоятельно справиться даже с коммунальными платежами, и здесь нам тоже приходится на помощь ГАУ МО «Мособлгосэкспертиза».